



5月以来累计上涨7% 金价还会涨吗? 是否值得投资?

在黄金消费市场,5月历来是销售旺季的开端。过去的一个月,期货市场上持续数月“跌跌不休”的黄金在5月终于迎来扭转,金价持续上涨。5月以来,国际金价累计上涨7%。对有储备黄金习惯和有黄金首饰购买刚需的投资人来说,他们最关心的莫过于金价还会涨吗?是否值得投资?

金5月 是黄金上涨月

把这个5月称为黄金上涨月,是有数据做支撑的。

从去年下半年开始,国际金价就一路下跌。从最高点的每盎司超过2000美元,一路跌至每盎司1700美元往下,国内市场的黄金价格也从每克450元左右跌至每克350元左右。

而到了今年5月,国际金价开始节节升高。5月25日,纽约市场黄金期货价格收报每盎司1898美元。不到一个月时间,国际金价每盎司涨幅超过100美元,国内市场的黄金价格从每克370元左右涨至每克390元以上。

如此快速上涨的背后,业内人士直指4大关键因素。

市场分析师称,当货币政策在通胀持续之际将债券利率维持在低位时,黄金将受益;近期美国国债的实际收益率进一步下滑至负值,增强了黄金的吸引力;3月以来,美国的疫苗接种力度有所下降,也为黄金提供了有利条件;此外,作为避险资产,近期比特币价格暴跌,以及主要大宗商品价格回调,避险情绪的升温带动金价的上涨。

有机构的统计数据显示,到5月21日,全球8大黄金ETF基金持仓量接近1850吨,5月以来累计增持接近30吨,其中全球最大的黄金ETF基金SPDR持有的黄金量达到1043吨,同期增持20余吨。

在昆明 销量持续走高

“五一”假期、“520”、结婚季的到来直接带动了消费市场的火热。进入5月,昆明金市投资、消费再次升温。

记者从周生生(爱琴海购物中心广福路店)了解到,5月以来,黄金首饰的零售价一路攀升。4月27日足金价格为473元每克,到5月28日已涨至505元每克,涨幅超过6%。

在假期、特殊日期和结婚月的带动下,昆明的周生生、周大福、周大生等珠宝店销售量在持续走高,相比2019年同期,平均销量增长近10%。“5月一直是黄金销售旺季。”周生生的销售人员告诉记者。

想投资 避免“追涨杀跌”

金价还会继续涨吗?值得入手吗?业内专家认为,面对市场的不确定性,黄金依然具有其独特的价值。但目前参与黄金投资,要避免“追涨杀跌”。

5月28日亚市早盘,现货黄金略微走低,金价现报1895美元/盎司左右。有知名财经资讯网站撰文称,只要金价保持在1880美元/盎司以上,那么金价前景就继续看涨。

对个人投资者来说,资深黄金专家蒋舒表示:“对黄金的投资实际上更适合作为投资组合里的一种资产。”即每年将一定比例的资产用于投资黄金,在整个资产组合中,利用黄金相对股市、商品等其他资产几乎不会同向波动的优点,稳定整个组合的表现。

投资专家也提醒投资人,随着通胀预期持续升温,要谨防因为通胀而长期持有黄金。建议关注政策的变动值,因为美联储三季度应该会探讨如何缩减宽松的政策,不论是缩减的方式,还是市场对这一政策的解读都将对金市产生巨大影响。

本报记者 赵丹青



家乐福超市(广福店)部分水产价格

天热鱼容易死 养殖户变少 水产品涨价了 昆明鲫鱼价格同比上涨超5成

当人们正沉迷于猪肉降价的喜悦中时,全国的鱼肉价格却悄然上涨,不少人感慨,真是“鱼”兴叹。那么,昆明的鱼类产品价格如何呢?为何鱼也成了人们“高攀不起”的食材?5月27日,记者走访市场了解到,鲫鱼、牛蛙、草鱼、鲤鱼等水产品价格均呈上涨趋势。

在家乐福超市(广福店)水产区,记者看到,目前黑鱼价格为46.8元/公斤,鲫鱼为33.8元/公斤,活鳜鱼为149元/公斤,活罗非鱼为23.8元/公斤,鲈鱼为73.8元/公斤。在美团买菜平台上,记者看到,0.5公斤牛蛙的价格为43.25元,1公斤草鱼的价格为38.6元,一条350~400克的活鲫鱼价格为18.5元。按照这个价格计算,1公斤活鲫鱼价格直逼40元。

“前2个月买鲫鱼就18元到20元左右/公斤,现在买一条小鲫鱼就要20多元。”李女士告诉记者,目前的鱼肉价格真的“高攀不起”,以前家里每周吃两次鱼,现在打算改为一周一次。

记者通过昆明市农业农村局官网发现,2020年5月28日,云南华潮水产品批发市场草鱼价格为15元/公斤、鲤鱼价格为12.5元/公斤、白鲢价格为10元/公斤、鲫鱼价格为16元/公斤、罗非鱼价格为13元/公斤、牛蛙价格为

17元/公斤。今年5月27日,该市场批发价格草鱼为25元/公斤、鲤鱼为20元/公斤、白鲢为15元/公斤、鲫鱼为25元/公斤、罗非鱼为13元/公斤、牛蛙为40元/公斤。经过计算发现,鲫鱼价格跟往年同期相比上涨56.25%,牛蛙价格跟往年同期相比上涨约136%,其余大部分鱼类价格均有上涨。

“往年牛蛙的批发价就在18元/公斤左右,今年都涨到40多元/公斤了,成本明显增高。”前景路一家罗非鱼火锅店的老板娘张女士告诉记者,目前罗非鱼批发价格涨幅较小,每公斤就涨了3元左右,但牛蛙的价格上涨情况创历史新高。

在篆新农贸市场水产销售区域,商户段先生告诉记者,近段时间鱼类产品大多在涨价,其中鳜鱼、鲈鱼、石斑鱼涨幅较大,每公斤涨价30到50元,指甲贝每公斤涨了20多元,而前段时间卖100元/公斤的基围虾却降到了75元/公斤。“现在跟去年同期相比,涨价的鱼类涨幅在50%左右。”段先生表示,涨价的原因主要是由于天气太热,养殖户养的鱼死得比较多。此外,养殖户变少,导致产品供不应求,价格自然就上涨了。

本报记者 李赛 摄影报道

华夏银行昆明分行解除 劳动合同公告

原我单位职工蒋瑜桐(1982年5月生,因个人原因从我单位辞职,于2014年7月21日与我单位解除劳动合同),张欣(1981年6月生,因个人原因从我单位辞职,于2013年2月5日与我单位解除劳动合同),马雄毅(1988年12月生,因个人原因从我单位辞职,于2016年8月1日与我单位解除劳动合同),吴春燕(1983年4月生,因个人原因从我单位辞职,于2016年10月27日与我单位解除劳动合同),邹依岑(1988年3月生,因个人原因从我单位辞职,于2017年3月20日与我单位解除劳动合同),谢鑫(1987年7月生,因个人原因从我单位辞职,于2017年3月27日与我单位解除劳动合同),张盛华(1987年12月生,

因个人原因从我单位辞职,于2018年4月16日与我单位解除劳动合同)、杨超(1986年10月生,因个人原因从我单位辞职,于2018年7月17日与我单位解除劳动合同)、钟玲(1976年10月生,因个人原因从我单位辞职,于2018年10月1日与我单位解除劳动合同)、张开雄(1978年10月生,因个人原因从我单位辞职,于2019年6月27日与我单位解除劳动合同)。请于登报之日起10日内回我单位办理离职手续,逾期我单位将按相关规定办理后续离职、社保停缴手续,解除信息以登报信息为准,特此公告。

华夏银行昆明分行
2021年5月31日

